

新闻出版广电总局：

电视养生节目不得由社会公司制作

新华社北京10月14日电（记者 琼静 王小鹏）记者14日从国家新闻出版广电总局获悉，自2015年1月1日起，电视养生节目只能由电视台策划制作，不得由社会公司制作。出现宣传药品、保健品、食品、医疗器械、医疗机构等产品或服务，宣传联系电话、方式、地址等六类行为的，均属于变相发布广告，需严格按照广告管理规定进行管理。

根据日前下发的《关于做好养生节目制作播出工作的通知》，不具备专家资

源、节目资金、制作能力等条件的电视台，不得盲目跟风制作电视养生节目。通知强调，此类节目聘请的专家必须具备省级以上卫生行政部门认定的副高以上专业职称、资格，不得使用演员和各类社会名人担任主持，观众咨询电话必须由电视台或频道设立并只能在片尾提示。

新闻出版广电总局新闻发言人接受采访时指出，近年来，电视养生节目通过专家权威解答，向公众传播疾病预防、控制、治疗以及养生保健等健康知识和科学常识，

满足了广大群众的信息需求，受到观众欢迎。然而，有些电视养生节目存在夸大夸张宣传、嘉宾不具备执业资质或变相发布广告等问题，误导了观众，损害了群众利益，影响了媒体形象。

该发言人说，此次禁止无证专家参与宣传，从严限制主持人资质和热线电话资质，严格规范节目制作播出、内容审查等各个环节，是维护群众权益、履行社会责任、提升媒体公信力的具体行动，将促进电视养生节目规范持续发展，为群众提供更多、

更好、更科学的健康养生知识。

该发言人说，养生节目内容直接关系人民群众切身利益，电视媒体必须始终把社会效益放在首位，坚守媒体职能，强化审查把关。下一阶段，广电行政部门将严格开展电视养生节目制作播出备案审核工作，凡违反通知规定的不予备案，未通过备案的一律不予播出，同时将加大对养生节目监管力度，严查各类违规行为，并向社会公开曝光。

我国放归第四只人工繁育的大熊猫



10月14日拍摄的雌性大熊猫“雪雪”。

当日，两岁多的雌性大熊猫“雪雪”在四川省雅安栗子坪国家级自然保护区被放归自然，从此开始独自“野外求生”。

大熊猫“雪雪”是继大熊猫“祥祥”、“淘淘”和“张想”放归之后，我国放归的第四只人工繁育的大熊猫。

新华社记者 薛玉斌 摄

古董？



依法治国法先行，而记者在调研中发现，一些法律法规虽已颁布实施，但因其缺少适用性和操作性，成了法律“睡美人”，有的一“睡”十几年、几十年。要实现“良法善治”，必须根治法律“睡美人”，应清理的清理，该废止的废止，以确保法律尊严。

新华社发 商海春 作

日本内阁通过 《特定秘密保护法》适用标准 部分日本民众聚集在首相官邸前举行抗议

新华社东京10月14日电（记者 刘秀玲 冯武勇）日本政府内阁会议14日通过了《特定秘密保护法》适用标准，指定了其适用的55种情况。有舆论认为，该法侵害了日本国民的知情权，并可能成为推动日本走向战争的危险法律。

根据新通过的适用标准，日本行政机构可将防卫、外交等领域的有关内容指定为国家机密而不予公开，其中包括潜艇、战斗机部署情况、武器弹药的性能、卫星收集的信息图像以及由外国政府或国际机构提供的信息。当天的内阁会议决定，将于12月10日起正式实施《特定秘密保护法》。

虽然适用标准中规定，被指定为国家机密的内容应“控制在必要的最小限度和最短时间之内”，但其间有舆论指出，由于《特定秘密保护法》对何为“特定秘密”的定义不明，被指定为国家机密的内容有可能受当时

政权的影响而大幅扩大。同时，缺乏独立的第三方机构对“特定秘密”指定的合理合法性进行事先评估和事后督查也可能使该法遭到滥用。

当天上午，部分日本民众聚集在首相官邸前举行抗议，要求废止《特定秘密保护法》。活动组织者之一杉原浩司表示，日本政府选在12月10日世界人权日这一天实施《特定秘密保护法》是对世界的挑战，绝对不能允许。他认为应延期实施，并从根本上重新探讨这一问题。

2013年12月6日，日本政府不顾国民强烈反对，强行通过了《特定秘密保护法》。该法旨在强化内阁对军事、外交等国家机密事项的管理，加大对公务员泄密的惩罚力度。分析人士认为，《特定秘密保护法》进一步扩大了首相官邸的权力运用空间，开启了日本通往“秘密国家”“军事国家”的道路。

萨尔瓦多东南部海域发生7.3级地震

新华社墨西哥城10月13日电（记者 钱泳文 刘胜楠）据美国地质勘探局地震信息网消息，当地时间13日晚，萨尔瓦多东南部海域发生7.3级地震，目前导致1人死亡。

美国地质勘探局地震信息网消息显示，地震发生于当地时间21时51分（北京时间14日11时51分），震中位于距萨尔瓦多东

南部海岸103.3公里的海域，震源深度40.4公里。萨尔瓦多圣米格尔市市长维尔弗雷多·萨尔加多在其“推特”账号上说，该市一名男子被倒塌的电线杆砸中身亡。

地震发生时，萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多市震感强烈，不少居民从家中跑到街道上避难。萨尔瓦多邻国危地马拉和墨西哥恰帕斯州也有明显震感。

美国弗格森抗议示威继续 又有40余人遭逮捕

新华社芝加哥10月13日电（记者 魏寅 徐静）抗议美国白人警察枪杀非洲裔青年的示威活动13日继续在美国密苏里州圣路易斯市一些地区举行，又有数十名示威者被警方逮捕。

当天，数百名抗议者冒雨来到弗格森警察局前集会示威。活动组织者用扩音器念出一些在美国被警察杀死的人们的名字并要求与楼内的警察局负责人对话。警方则出动大批身着防暴装备的警察在大楼前与示威者对峙。据当地媒体报道，有40余名示威者遭到警方逮捕。

12日晚间，1000余人在圣路易斯市的圣路易斯大学示威静坐，活动持续到13日凌晨。本月8日被警察枪杀的青年迈尔斯的

家人也参加了集会，其父亲在现场发表讲话，感谢示威者的支持。

今年8月9日，18岁的非洲裔青年迈克尔·布朗在圣路易斯市弗格森地区遭白人警察拦截并枪杀。十天后，圣路易斯市北部另一名非洲裔青年被警察枪杀。10月8日，又一名18岁的非洲裔青年迈尔斯遭一名不当班的白人警察枪杀。这一连串的事件在圣路易斯市和美国其他地区引发强烈抗议。

抗议美国白人警察枪杀非洲裔青年的“弗格森10月纪念”示威活动从10日下午开始。数千名示威者在圣路易斯市一些地区以游行、守夜等方式示威。活动组织者说，本次活动意在让人们意识到警察滥杀非洲裔人士的不端行为。